



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

ATA N.º 10

-----ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, REALIZADA NO DIA DOZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS:-----

-----Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, nesta Vila de Odemira, Edifício dos Paços do Concelho e Sala das Sessões da Câmara Municipal, realizou-se a Reunião Ordinária da Câmara Municipal, nos termos do artigo quadragésimo da Lei número setenta e cinco barra dois mil e treze, de doze de setembro, tendo comparecido para o efeito, os Senhores Helder António Guerreiro, Ricardo Filipe Nobre de Campos Marreiros Cardoso, Luís Carlos Lima Cardoso, Pedro Miguel Viana Rebelo Ramos, Isabel Vieira da Silva Palma Raposo, o primeiro Presidente e, os restantes, Vereadores desta Câmara Municipal, tendo secretariado a reunião a Assistente Técnica, Cátia Sofia Arsénio Candeias.-----

-----Faltaram à reunião, Raquel Alexandra Lourenço Vicente e Silva, Vereadora da Câmara Municipal, eleita pelo Partido Socialista, por se encontrar em representação do Município de Odemira no Encontro das Cidades Resilientes, em Óbidos; e, Sara Cristina Ramos Marcelino, Vereadora da Câmara Municipal, eleita pela Coligação Democrática Unitária, por motivos de saúde. A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, relevar as referidas faltas. -----

-----Pelas catorze horas e trinta minutos e depois de verificada a presença da maioria dos membros da Câmara Municipal, o Senhor Presidente declarou, nos termos da Lei, aberta a reunião. -----

-----APROVAÇÃO DA ATA N.º 9, DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL EM

28/04/2022: Uma vez que todos os presentes se encontravam de posse de exemplares da ata em epígrafe, previamente enviados com a restante documentação para esta reunião, foi assim dispensada a sua leitura, sendo imediatamente submetida à apreciação e aprovação. Não se registando qualquer intervenção, procedeu-se à votação da ata em causa, a qual foi aprovada por unanimidade, tendo sido devidamente assinada.-----

----- **1. - PERÍODO DE INTERVEÇÃO DO PÚBLICO** -----

----- Não se registaram quaisquer intervenções. -----

----- **2. - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA** -----

----- A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, atribuir um **Voto de Pesar** pelo Falecimento da Senhora Fátima Guerreiro, residente em Fornalhas Velhas, bem como que fossem enviadas condolências à sua Família. -----

----- **2.1. - INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO** -----

----- 1 - Intervenção do Senhor Presidente -----

----- - Dia quatro de maio – Esteve presente numa Reunião do Conselho Estratégico do Parque Natural do Sudoeste Alentejano e Costa Vicentina, onde elegeram o Senhor Presidente da Câmara de Odemira como Presidente do referido Conselho. -----

----- - Dia seis de maio - Compareceu na 4ª Sessão Pública sobre o Plano de Urbanização da Área de Fracionamento Ilegal da Propriedade Rústica de Vila Nova de Milfontes, realizada na Casa do Povo de Vila Nova de Milfontes. -----

----- - Dia nove de maio - Participou numa reunião com representantes da Associação Beneficiários do Mira, das Águas Públicas do Alentejo e da Agência Portuguesa do Ambiente, para fecho da proposta sobre o Pacto do Uso Sustentável da Água. O Senhor Presidente da Câmara distribuiu ao Executivo Municipal um exemplar da proposta em causa para recolha de contributos. -----

----- - Dia dez de maio – Esteve presente na segunda Cimeira “Regiões Europeias para Comunidades”, organizada pelo projeto H2020-AURORAL liderado pela CCDR Alentejo, que visa a partilha de experiências das comunidades locais e regionais para um amanhã mais inteligente. -----

----- - Dia onze de maio – Esteve presente com o Vereador Pedro Ramos e a Vereadora Raquel Vicente e Silva numa reunião preparatória da reunião com o Senhor Ministro da



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Administração Interna, a qual contou também com a participação do Senhor Coronel Galvão e Silva e do Senhor Coronel Veríssimo da Guarda Nacional Republicana, onde foram abordadas questões referentes às infraestruturas e aos Postos de Comando existentes no Concelho, tendo sido referido que nos Postos de Sabóia, Colos e São Luís as obras encontram-se em curso, e existia a necessidade de construção de novos Postos no território. Informou ainda que foi referida a pretensão de transferir para Odemira o Comando Concelhio, mantendo também o Posto de Comando nas atuais instalações; em São Teotónio preveem a construção de um novo Posto em terreno municipal e em Vila Nova de Milfontes, pretendiam integrar no mesmo edifício o Posto de Comando e o Posto de Controlo Costeiro. Nesse mesmo dia esteve presente com a Vereadora Isabel Palma Raposo na reunião de instalação do Conselho Municipal de Educação.-----

-----2 - Intervenção do Senhor Vice-Presidente-----

----- Dia vinte e nove de abril – Participou, em substituição do Senhor Presidente da Câmara Municipal, na sessão ordinária de abril da Assembleia Municipal de Odemira, que decorreu no Cineteatro “Camacho Costa”, em Odemira. -----

----- Dia três de maio – Esteve presente numa reunião interna com a Divisão de Desenvolvimento Económico de preparação da FACECO – Feira das Atividades Culturais e Económicas do Concelho de Odemira. Nesse mesmo dia compareceu ao funeral da Senhora Maria Fátima Guerreiro, pessoa amiga da Freguesia de Vale de Santiago e do Concelho de Odemira.-----

----- Dia quatro de maio – Esteve presente numa reunião de Assembleia Geral da Associação de Desenvolvimento do Litoral Alentejano, na qual foram aprovadas as respetivas Contas e foi efetuado o ponto de situação do Desenvolvimento Local de Base Comunitária Costeiro e Rural. -----

----- Dia seis de maio – Esteve presente numa reunião com representantes do Instituto

da Conservação da Natureza e Florestas, sobre o Projeto em curso do Observatório das Aves. -

----- - Dia sete de maio – Esteve presente na inauguração da exposição das ilustrações do livro infantil “Dava-te um abraço”, da autoria de Filipe Simões, com a ilustração de Sofia do Vale, patente na Biblioteca Municipal José Saramago, em Odemira, uma iniciativa que pretende comemorar o Dia do Autor Português que se assinala a vinte e dois de maio. -----

----- - Dia dez de maio - Esteve presente numa reunião interna de preparação da FEI-TUR - Feira de Turismo do Sudoeste. Nesse mesmo dia esteve também presente numa reunião com representantes da CACO - Associação de Artesãos do Concelho de Odemira, na qual debateram questões relacionadas com a criação de uma parceria na área do artesanato na FACECO - Feira das Atividades Culturais e Económicas do Concelho de Odemira.-----

----- 3 - Intervenção do Senhor Vereador Pedro Miguel Viana Rebelo Ramos-----

----- - Dia trinta e um de abril – Assistiu ao encerramento das “Comemorações do 25 de Abril”, que ocorreu no Cineteatro Camacho Costa, com a realização do Encontro de Grupos Corais, destacando a participação do grupo Cá se Canta – Grupo Coral Infantil de Odemira.-----

----- - Dia um de maio – Visitou a 30ª edição das Festas de Maio, que decorreu em Amoreiras-Gare, na freguesia de S. Martinho das Amoreiras, organizada pela Associação para o Desenvolvimento de Amoreiras-Gare, com o apoio do Município de Odemira e da Junta de Freguesia de S. Martinho das Amoreiras. -----

----- - Dia seis de maio - Participou na quarta Sessão Pública sobre o Plano de Urbanização da Área de Fracionamento Ilegal da Propriedade Rústica de Vila Nova de Milfontes, realizada na Casa do Povo de Vila Nova de Milfontes. Informou ainda que estão previstas mais duas sessões públicas a realizar no dia vinte de maio e dia três de junho. -----

----- - Dia onze de maio – Esteve presente com o Senhor Presidente da Câmara e a Vereadora Raquel Vicente e Silva numa reunião de preparação da reunião com o Senhor Ministro da Administração Interna, a qual contou com a participação do Senhor Coronel



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Galvão e Silva e do Senhor Coronel Veríssimo da Guarda Nacional Republicana, onde foram abordadas as questões referentes às infraestruturas e os Postos de Comando existentes no Concelho. -----

----- Nesse mesmo dia esteve presente numa reunião com o Executivo da Junta de Freguesia de São Martinho das Amoreiras, sobre questões urbanísticas, designadamente sobre a elaboração de loteamento na Aldeia das Amoreiras, no sentido de regularizar uma situação de fracionamento ilegal existente naquela zona. No decorrer da reunião, foi realizada uma visita ao edifício da Sociedade da Aldeia das Amoreiras, uma vez que o mesmo não dispõe de licença de utilização e pretendem desenvolver uma candidatura para reabilitação do edifício ao Instituto Português do Desporto e Juventude. -----

-----4 - Intervenção da Senhora Vereadora Isabel Vieira da Silva Palma Raposo-----

----- Dia vinte e nove de abril – Esteve presente no evento de despedida aos alunos de ERASMUS que estiveram de visita ao concelho, realizado no Agrupamento de Colos. Nesse mesmo dia esteve presente com a Senhora Vereadora Raquel Vicente e Silva, na Inauguração das Festas de Maio, realizadas em Amoreiras-Gare. -----

----- Dia sete de maio – Participou na atividade de Educação Ambiental “Vamos proteger a flora nativa?”, realizada no Almogrove, com o lema “Cuidadores em ação travam invasão”, sobre algumas das espécies invasoras no território como a acácia, mimosa, canas ou o chorão-da-praia que, oriundas de outras regiões, instalam-se em determinadas regiões, proliferando e ameaçando as espécies nativas e o equilíbrio dos ecossistemas que ocupam. Esta é uma iniciativa promovida pelo Município de Odemira, em parceria com o Clube Ciência Viva da Escola Secundária de Odemira e a Associação Rota Vicentina, no âmbito do Programa Bandeira Azul 2022, que promove este ano o tema “Recuperação de Ecossistemas”. -----

----- Dia oito de maio – Participou na caminhada “Pegadas do Mira” integrada no Programa Municipal de Caminhadas, realizada na Boavista dos Pinheiros, organizada pelo

Município de Odemira, com almoço convívio oferecido pela Junta de Freguesia da Boavista dos Pinheiros.-----

----- - Dia onze de maio – Esteve presente com o Senhor Presidente da Câmara na reunião de instalação do Conselho Municipal de Educação, na qual também foi aprovado o respetivo Regimento e, bem assim, foi prestada a informação sobre o processo de transferência de competências na área da educação. Foi também discutida a revisão do ODETE - Odemira Território Educativo, a iniciar no próximo ano letivo e abordadas as questões da reabilitação dos edifícios escolares e valorização dos professores, bem como a forma de atrair novos professores para o território através da disponibilização de habitação com arrendamentos acessíveis. -----

----- - Dia doze de maio – Esteve presente na primeira edição do Concurso Municipal "As Olimpíadas da Cidadania e do Património 2022", promovido pelo Município da Odemira, onde se ofereceu às turmas participantes, uma visita pelos marcos históricos de Odemira e ao edifício da Câmara Municipal de Odemira. Este é um concurso que motiva os alunos a conhecer a riqueza cultural, a comunidade local nacional e mundial, promovendo a reflexão de como as nossas ações podem fazer a diferença, explorando as diferentes dimensões da educação para a cidadania. -----

----- 5 - Intervenção do Senhor Vereador Luís Carlos Lima Cardoso -----

----- Interveio o Senhor Vereador Luís Cardoso que questionou qual o motivo e quem autorizou o corte da nespereira que estava na Travessa do Outeiro, em Odemira, uma vez que se tratava de uma árvore antiga que poderia ser podada, estranhado o facto de, após o corte, terem colocado outra árvore no mesmo local. Questionou ainda, se o Município de Odemira dispunha de algum técnico paisagístico para realizar o levantamento dos espaços verdes existentes e analisar quais serão as situações possíveis de corte ou manutenção. Caso não dispusesse sugeriu que fosse contratado. -----



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

----- Interveio o Senhor Vereador Ricardo Cardoso que informou que iria ser averiguada a situação. -----

-----Interveio o Vereador Luís Cardoso que questionou se já existia solução para a realização do serviço de limpeza noturna na Escola Secundária de Odemira, uma vez que todas as funcionárias se despediram.-----

-----Interveio a Vereadora Isabel Palma Raposo que informou ir analisar a situação. -----

----- Interveio novamente o Vereador Luis Cardoso que questionou sobre o ponto de situação do concurso das infraestruturas da AUGI do Brejinho, na Zambujeira do Mar, e da AUGI do Brejo da Estrada, em Vila Nova de Milfontes. -----

----- Sugeriu ainda que fosse analisada a possibilidade de alteração da sinalização à saída do estacionamento junto da Igreja de Santa Maria, em Odemira, permitindo a possibilidade de os automobilistas virarem à direita em direção ao Mercado Municipal de acordo com a proposta que entregou. -----

----- Interveio o Senhor Presidente da Câmara que informou que iriam proceder à análise da referida proposta. -----

----- Interveio mais uma vez o Vereador Luis Cardoso que questionou o ponto de situação do apoio à Associação Sonhadores das Moitinhas - Associação Campestre, cujo pedido havia sido feito em dois mil e dezanove, para a construção de uma casa de banho no salão multiusos, em que o Município de Odemira comparticiparia o material e a Associação ficava responsável pela mão de obra, mas estavam ainda a aguardar o restante material. -----

----- Interveio o Vereador Ricardo Cardoso que informou que iria verificar a situação junto da Junta de Freguesia de Sabóia, uma vez que tinha ficado acordado que o Município apoiaria e a Junta de Freguesia colaboraria no restante processo.-----

-----Interveio o Vereador Luis Cardoso que deu conhecimento que após o encerramento das Comemorações do 25 de Abril em Odemira, as Associações que tinham as barracas na

Estrada da Circunvalação, ao devolverem os copos reciclados tiveram que efetuar o pagamento referente aos mesmos. Nesse sentido, sugeriu que esse valor lhes fosse devolvido, como forma de ajudar as referidas Associações.-----

----- Interveio o Vereador Ricardo Cardoso que informou que tal como foi previamente acordado com as Associações, se a Associação tinha vendido uma determinada quantidade de copos teria que pagar esse mesmo valor de venda e proceder à devolução dos restantes que não tinham sido vendidos.-----

----- Sobre este assunto o Senhor Presidente da Câmara informou que iriam analisar a situação até para futuros eventos. -----

----- Interveio novamente o Vereador Luis Cardoso que deu conhecimento e manifestou o seu descontentamento por não lhe ter sido permitida a entrada nas Festas de Maio realizadas em Amoreiras-Gare sem efetuar o pagamento do bilhete, mesmo após a apresentação da sua identificação como Vereador da Câmara Municipal a um membro da direção. -----

----- Interveio o Vereador Pedro Ramos que informou que relativamente à AUGI do Brejo da Estrada, que o Município deu apoio jurídico na constituição da Comissão de Administração Local e desenvolveu a proposta de loteamento, mas nesse terreno verificou-se a duplicação de registos na Conservatória Predial, pelo que neste momento estão a analisar a questão, e só depois poderão concluir a proposta.-----

----- Quanto ao AUGI do Brejinho, na Zambujeira do Mar, informou que tinham lançado o concurso das infraestruturas que ficou deserto e por esse motivo estavam a efetuar a revisão de preços. -----

3. - PERÍODO DA ORDEM DO DIA -----

3.1. - GABINETE DE APOIO AOS ÓRGÃOS MUNICIPAIS E ASSESSORIA

JURÍDICA-----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0357-2022 - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À FÁBRICA DA**



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

IGREJA PAROQUIAL DA FREGUESIA DE COLOS-----

-----Foi presente a informação nº 2442-2022, datada de 02/05/2022, proveniente do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais e Assessoria Jurídica, onde consta que a Comissão da Igreja Paroquial de Colos, através de carta datada 16 de março do corrente ano, solicitou a atribuição de um apoio financeiro para fazer face às despesas inerentes com a realização das tradicionais festas em honra do Senhor dos Passos, que decorreram no passado dia 03 de abril. -----

----- Em face do exposto, propõe-se à Excelentíssima Camara Municipal, de harmonia com a alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a aprovação da atribuição do valor de 600,00€ (seiscentos euros), à Fabrica Igreja Paroquial de Colos. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----2 - **ASSUNTO N.º 0358-2022 - PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR COM A ASSOCIAÇÃO MOVER ALENTEJO RURAL - AMAR - PROPOSTA OP "BANCO DE SEMENTES"**-----

----- Foi presente a informação nº 2466-2022, datada de 03/05/2022, proveniente do Gabinete de Apoio ao Presidente, onde consta que tendo em conta o relevante interesse na concretização das propostas para o Orçamento Participativo de 2020; a responsabilização de todos os agentes envolvidos no processo, correspondendo assim a uma maior aproximação às reais expectativas dos proponentes das propostas; o interesse em aprofundar a colaboração existente entre o Município de Odemira e as entidades locais; a proposta vencedora Rede de Guardiões de Sementes Tradicionais "Guardar o Património dos Nossos Antepassados" prever um conjunto de aquisições de serviços externos e aquisição de equipamentos técnicos para a sua implementação, e ainda o facto de o projeto ser implementado e desenvolvido na Escola Primária do Vale de Santiago, propriedade do Município de Odemira, onde esta Associação desenvolve a sua atividade regular, propõe-se de acordo com a alínea o) do nº 1 do artigo 33º

da Lei 75/2013, de 12 de setembro, a aprovação do Protocolo de Colaboração a celebrar entre o Município de Odemira e a Associação Mover Alentejo Rural - AMAR, para a concretização da proposta vencedora do Orçamento Participativo 2020 de Odemira, vencedora Rede de Guardiões de Sementes Tradicionais “Guardar o Património dos Nossos Antepassados”. -----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Interveio o Vereador Luis Cardoso que solicitou o ponto de situação da implementação dos projetos do Orçamento Participativo dos anos de dois mil e dezanove e dois mil e vinte. -----

----- Por solicitação do Senhor Presidente da Câmara interveio o Senhor Francisco Silva Martins, Adjunto do Gabinete de Apoio ao Presidente, que informou que relativamente ao ano de dois mil e dezanove: a proposta “Odemira, Concelho Cárdio Seguro” foi elaborado Protocolo com os Bombeiros Voluntários de Odemira e está em curso a instalação dos DAE - Desfibrilhador Automático Externo nas Freguesias, e em breve iniciará a formação aos operacionais; na proposta “A Escola que Queremos” realizou-se um Protocolo com a Junta de Freguesia de São Teotónio para realização das obras, cujo Protocolo irá à Assembleia Municipal no mês de junho por se tratar de um investimento plurianual; a proposta “Painéis Solares para o Lar de Idosos de Relíquias”, encontra-se concluído; e, a proposta “Parque dos Alagoachos em Vila Nova de Milfontes” encontra-se o projeto em curso com protocolo com a Associação de Moradores dos Alagoachos.-----

----- Relativamente ao ano de dois mil e vinte: a proposta “Rede de Guardiões de Sementes Tradicionais”, foi realizado Protocolo com a Associação AMAR do Vale de Santiago; a proposta “Percurso Interpretativo na Zona da Ponte Salvador Corte Malhão”, o projeto encontra-se em desenvolvimento na Divisão de Obras Municipais; a proposta “Fontes Vivas”, foi realizado Protocolo com a Associação Gesto; e, a proposta “Energia Limpa na Freguesia”, está em curso com as Associações Beneficiárias de Vila Nova de Milfontes.-----



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

-----Quanto ao ano de dois mil e vinte e um, a proposta “Melhorar a Limpeza das Ruas de Vila Nova de Milfontes”, encontra-se na fase de recolha de orçamentos; as propostas “Revitalização do Espaço Envolvente da Praia Fluvial de Santa Clara” e “Sabóia Renovada” encontram-se em desenvolvimento de projeto na Divisão de Obras Municipais; e, a proposta de “Criação de um ATL para as crianças na Boavista dos Pinheiros” já foi efetuada a primeira reunião com os proponentes. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos, bem como que sejam concedidos plenos poderes ao Senhor Presidente da Câmara para outorgar o documento em representação do Município. -----

-----3 - **ASSUNTO N.º 0359-2022 - ASSUNTOS PARA CONHECIMENTO** -----

-----Foram presentes os seguintes documentos: -----

-----1 - Informação nº 2397-2022, datada de 28/04/2022, proveniente da Divisão de Infraestruturas e Sustentabilidade, onde consta que o Senhor António Almeida no período de intervenção do público na reunião ordinária da Câmara Municipal, realizada no dia 14-04-2022 alertou para o mau funcionamento da Estação Elevatória de Águas Residuais (EEAR) situada junto ao quartel dos Bombeiros Voluntários de Odemira, referindo que o esgoto sai da EEAR e drena para a vala que passa pela sua quinta e apela para a resolução do problema com urgência. -----

-----O Senhor António Almeida já tinha alertado também anteriormente na reunião ordinária que se realizou a 07-02-2019, que deu origem à Comunicação Interna e posteriormente à informação n.º 1003/2019, datada de 04/03/2019, pela DAMB, conforme documento anexo ao presente processo. -----

-----Consta ainda da supracitada informação que nos últimos meses não se verificam anomalias na EEAR dos Bombeiros Voluntários de Odemira com exceção do dia 17 de março que se registou uma avaria que foi resolvida no dia seguinte. -----

----- O funcionamento do sistema da EEAR é verificado todos os dias pela equipa de operação inclusivamente aos fins de semana e feriados, sendo que sempre que ocorre uma avaria/anomalia é identificada no próprio dia.-----

----- Foi efetuada uma visita ao local e acompanhamento do sistema de drenagem de águas residuais, bem como verificada a vala junto à EEAR não se verificando qualquer fuga de água residual para a mesma proveniente da EEAR. Constatou-se a presença de água a montante da EEAR que não sai do sistema de drenagem de águas residuais, sendo a sua origem provável de escorrências de terrenos na envolvente.-----

----- Nos últimos meses não se verificam anomalias na EEAR dos Bombeiros Voluntários de Odemira com exceção no dia 17 de março que se registou uma avaria que foi resolvida no dia seguinte.-----

----- Face ao exposto conclui-se que a água que corre na vala que atravessa a propriedade do Senhor António Almeida é proveniente de escorrências de terrenos na envolvente.-----

----- 2 - Mail, datado de 19/04/2022, proveniente do Grupo Parlamentar do Partido Comunista Português, a dar conhecimento da entrega na Assembleia da República do Projeto de Lei nº 43/XV/1ª - Determina a reversão do Hospital de S. Paulo, em Serpa, para o Ministério da Saúde.-----

----- 3 - Mail, datado de 19/04/2022, proveniente Movimento Juntos pelo Sudoeste, a dar conhecimento do Comunicado de Imprensa "Gestão da água do Mira motiva queixa do Movimento Juntos pelo Sudoeste à IGAMAOT".-----

----- A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento.-----

----- 4 - **ASSUNTO N.º 0367-2022 - ACORDO DE COLABORAÇÃO ESPECÍFICO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA E A FUNDAÇÃO PORTUGAL COM ACNUR**-----

----- Foi presente a informação nº 2531-2022, datada de 05/05/2022, proveniente do Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais e Assessoria Jurídica, onde consta que a Fundação



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Portugal com ACNUR nasceu em 2021 e é uma organização não governamental que tem como objetivos a sensibilização e a angariação de fundos para satisfazer as necessidades de pessoas deslocadas e refugiados em todo o mundo, apoiando os programas de ajuda humanitária do ACNUR: nutrição, cuidados médicos, água potável e saneamento, educação, abrigo e infra-estruturas básicas, assistência jurídica e proteção internacional, entre outros.-----

-----Considerando que a Câmara Municipal de Odemira e a Fundação Portugal com ACNUR têm campos culturais e científicos de interesse comum, e que é vontade de ambas as instituições promoverem e intensificarem as suas relações e estabelecerem uma estreita colaboração e troca de experiências e conhecimentos.-----

-----Consta ainda da supracitada informação que a Fundação Portugal com ACNUR, para a obtenção da emissão de parecer de Entidade com Utilidade Pública, necessita com urgência de constituir parcerias com os diversos Municípios, e assim prosseguir a sua missão. -----

-----Considerando ainda que, o Acordo de Colaboração Específico entre a Câmara Municipal de Odemira e a Fundação Portugal com ACNUR, visa estabelecer uma colaboração na organização e desenvolvimento de atividades de formação com estudantes dos graus académicos, tais como seminários, reuniões, práticas supervisionadas, através do intercâmbio de experiências e conhecimentos, formadores e peritos, recursos didáticos e infraestruturas de ensino. -----

-----A prestação de serviços à comunidade por parte dos estudantes será promovida, com o conselho de ambas as partes. Os profissionais e técnicos envolvidos desenvolverão as atividades planeadas no âmbito do projeto “Direitos Humanos das Pessoas Refugiadas em Contexto dos ODS”. Por seu lado os responsáveis pela Portugal com ACNUR formarão, aconselharão e fornecerão aos estudantes material para desenvolverem campanhas de sensibilização dirigidas a diferentes grupos, centros educativos e entidades sociais locais.-----

-----Assim, atendendo à urgência na outorga do Acordo de Colaboração Específico entre a

Câmara Municipal de Odemira e a Fundação Portugal com ACNUR, foi o referido-----
----- documento assinado pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal no passado dia 18
de abril de 2022.-----

----- Propõe-se nos termos do n.º 3 do art.º 35.º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de
setembro, a ratificação da aprovação e outorga pelo Presidente da Câmara Municipal do
Acordo de Colaboração Específico entre a Câmara Municipal de Odemira e a Fundação
Portugal com ACNUR.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, ratificar nos
termos propostos o ato praticado pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal. -----

3.2. - DIVISÃO FINANCEIRA E CONTRATAÇÃO PÚBLICA-----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0350-2022 - AQUISIÇÃO DE SERVIÇO DE CONSULTADORIA JURÍDICA**
SOB A FORMA DE AVENÇA - RENOVAÇÃO DE CONTRATO: AUTORIZAÇÃO DE COMPROMISSO
PLURIANUAL-----

----- Foi presente a informação nº 1654/2022, datada de 18 março de 2022, elaborada
pelo Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais e Assessoria Jurídica, na qual consta a
proposta de renovação do Contrato na modalidade de Avença com "Veiga e Moura &
Associados - Sociedade de Advogados, RL", pelo período de um ano.-----

----- Por se tratar de uma despesa que pressupõe a sua concretização em mais de um ano
económico carece a mesma de autorização prévia do compromisso plurianual pela Assembleia
Municipal, nos termos da alínea c) do nº 1 do art.º 6º da Lei nº 8/2012, de 21 de fevereiro,
republicada pela Lei nº 22/2015, de 17 de março.-----

----- Propõe-se que seja tomado conhecimento e, bem assim, que seja remetido à
Assembleia Municipal para apreciação e autorização do compromisso plurianual. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal tomou o devido conhecimento, e aprovou,
por unanimidade a remessa à Assembleia Municipal para apreciação e autorização do



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

compromisso plurianual.-----

-----2 - **ASSUNTO N.º 0351-2022 - AQUISIÇÃO DE SERVIÇO DE CONSULTADORIA JURÍDICA NO DOMÍNIO DO PLANEAMENTO, ORDENAMENTO DO TERRITÓRIO E URBANISMO SOB A FORMA DE AVENÇA - RENOVAÇÃO DE CONTRATO: AUTORIZAÇÃO DE COMPROMISSO PLURIANUAL**-----

-----Foi presente a informação nº 1655/2022, datada de 18 de março de 2022, elaborada pelo Gabinete de Apoio aos Órgãos Municipais e Assessoria Jurídica, na qual consta a proposta de renovação do Contrato na modalidade de Avença com "Dulce Lopes, Lda", pelo período de um ano.-----

-----Por se tratar de uma despesa que pressupõe a sua concretização em mais de um ano económico carece a mesma de autorização prévia do compromisso plurianual pela Assembleia Municipal, nos termos da alínea c) do nº 1 do art.º 6º da Lei nº 22/2015, de 17 de março. -----

-----Propõe-se que seja tomado conhecimento e, bem assim, que seja remetido à Assembleia Municipal para apreciação e autorização do compromisso plurianual.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal tomou o devido conhecimento, e aprovou, por unanimidade a remessa à Assembleia Municipal para apreciação e autorização do compromisso plurianual.-----

-----3 - **ASSUNTO N.º 0366-2022 - RELAÇÃO DAS ORDENS DE PAGAMENTO EFETUADAS NO PERÍODO DE 20/04/2022 A 04/05/2022**-----

----- Foi presente a informação nº 2530-2022, datada de 05/05/2022, elaborada pela Secção de Contabilidade e Tesouraria, da Divisão Financeira e Contratação Pública, bem como a relação das ordens de pagamento autorizadas por despacho do Senhor Presidente da Câmara e/ou Senhores Vereadores com competência delegada, no valor de 1.572.410,79 € (um milhão, quinhentos e setenta e dois mil, quatrocentos e dez euros e setenta e nove cêntimos), cujos pagamentos foram efetuados no período de 20/04/2022 a 04/05/2022. -----



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Boavista dos Pinheiros Lote 8 - (Lot. 26/01) - Freguesia - Boavista dos Pinheiros - Assunto -
Ficha Técnica de Habitação.-----

-----Proc. Nº 351 - ano - 2021 - Req. José Augusto Anjinho - Cabeça de Casal da Herança
de - Local da Obra - Rua do Carvalho, Relíquias - Freguesia - Relíquias - Assunto - Verificação
das Condições de Segurança ou Salubridade - Casa 12 - Auto 51/19.-----

-----Proc. Nº 719 - ano - 2021 - Req. José Maria Santos Ramos - Local da Obra - Vale
Cernes - Freguesia - Luzianes-Gare - Assunto - Junção de Elementos Pº 719/2021 – Cert. -----

-----Proc. Nº 678 - ano - 2021 - Req. José Manuel Guerreiro Campos - Local da Obra -
Corrego das Pereiras, Sabóia - Freguesia - Sabóia - Assunto - Junção de Elementos Proc. n.º
678/2021 Cert.-----

-----Proc. Nº 16 - ano - 2022 - Req. Matilde Maria da Costa Silva - Local da Obra - Herdade
de Monte Ruivo - Saboia - Freguesia - Sabóia - Assunto - Junção de elementos.-----

-----Proc. Nº 411 - ano - 2021 - Req. Jonas da Conceição Duarte - Local da Obra - Cerro
Atravessado - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos - 411/2021 Lou. -----

-----Proc. Nº 736 - ano - 2021 - Req. José Maria Santos Ramos - Local da Obra - Vale
Cernes Artigo 348 - Freguesia - Luzianes-Gare - Assunto - Junção de elementos.-----

-----Proc. Nº 714 - ano - 2021 - Req. Fonte de Crhyseia, SA. - Local da Obra - Urgueiras -
Freguesia - São Teotónio - Assunto - Lou 714/2021. -----

-----Proc. Nº 239 - ano - 2021 - Req. Filipa Maria da Costa Cabral de Soveral Padeira -
Local da Obra - Bairro Montinho Lote 55 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Junção
de elementos Proc. n.º 239/2021 – Lou.-----

-----Proc. Nº 338 - ano - 2020 - Req. Alberto Luis dos Santos Viegas - Local da Obra -
Loteamento da Algoceira, Lote 4 - Algoceira - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto
- Pedido de junção de elementos ao Proc. n.º 338/2020 - Lou. -----

-----Proc. Nº 80 - ano - 2021 - Req. Crosscalender S.A - Local da Obra - Courela da Fonte -

Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos Proc. n.º 80/2021 Lou.-----

----- Proc. Nº 221 - ano - 2022 - Req. Manuel de Campos Pereira Bento - Local da Obra -

Seisseiras - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Constituição de compropriedade. -----

----- Proc. Nº 227 - ano - 2022 - Req. Turismil, Empreendimentos Turísticos e Hoteleiros de

Milfontes, Lda. - Local da Obra - Rua dos Medos Nº2 - Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila

Nova Milfontes - Assunto - Comunicação de inicio de trabalhos. -----

----- Proc. Nº 283 - ano - 2021 - Req. Luis Carlos Eduardo Guerreiro - Local da Obra -

Monte do Pimenteiros - Brejo - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos ao

Proc. n.º 283/2021. -----

----- Proc. Nº 125 - ano - 2022 - Req. Rui Pedro dos Santos Ramos - Local da Obra -

Loteamento Municipal Fiais Zona Sul Lote 44 - Freguesia - Boavista dos Pinheiros - Assunto -

Pedido de cópia de documento. -----

----- Proc. Nº 219 - ano - 2016 - Req. Riacho de Desafios Agropecuária, Unipessoal - Local

da Obra - Carregouçal - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Exposição Proc. n.º

219/2016 – Au.-----

----- Proc. Nº 517 - ano - 2021 - Req. Arion - Agricultura Engenharia e Construção

Unipessoal, Lda. - Local da Obra - Fontelinha-Alcaria - Freguesia - São Teotónio - Assunto -

Utilização/alteração de edifício.-----

----- Proc. Nº 124 - ano - 2022 - Req. Clotilde Júlia Correia - Local da Obra - Pousadas

Velhas - Parcela 187 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de consulta e/ou

fotocópias de processo. -----

----- Proc. Nº 85 - ano - 2021 - Req. Rogério Manuel de Campos da Conceição - Local da

Obra - Portas de Transval - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Prorrogação de

prazos - apresentar elementos solicitados.-----

----- Proc. Nº 122 - ano - 2022 - Req. Alzira Maria Gil Miguel - Local da Obra - Caiada-



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Teimosa - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de consulta e/ou fotocópias de processo. -----

-----Proc. Nº 217 - ano - 2022 - Req. Ana Cristina da Silva Brito Mira - Local da Obra - Ribeira do Seissal - Freguesia - Colos - Assunto - Pedido de certidão de dispensa de autorização de utilização/antiguidade do edifício. -----

-----Proc. Nº 667 - ano - 2020 - Req. Congregação das Oblatas do Divino Coração - Local da Obra - Rua Dr. Manuel de Arriaga 2 - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Entrega de especialidades. -----

-----Proc. Nº 283 - ano - 2021 - Req. Luis Carlos Eduardo Guerreiro - Local da Obra - Monte do Pimenteiros - Brejo - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos ao Proc. n.º 283/2021. -----

-----Proc. Nº 123 - ano - 2022 - Req. Manuel Campos Duarte - Local da Obra - Castelão - Freguesia - São Luis - Assunto - Direito à informação. -----

-----Proc. Nº 86 - ano - 2022 - Req. Congregação das Oblatas do Divino Coração - Local da Obra - Rua Dr. Manuel de Arriaga 4-6 - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Urgente - Processo 86/2022 Lou. -----

-----Proc. Nº 676 - ano - 2021 - Req. José Manuel Casal Ribeiro da Silva Dias - Local da Obra - R de Milfontes, Apt. 6810- Monte dos Cachoupos - Freguesia - São Luis - Assunto - Junção de elementos. -----

-----Proc. Nº 70 - ano - 2022 - Req. João Paulo Ribeiro de Carvalho - Local da Obra - Rua Eng.º Arantes de Oliveira Nº 16 e 18 - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Comunicação Prévia - Rua Eng.º Arantes de Oliveira Nº 16 e 18 Odemira. -----

-----Proc. Nº 633 - ano - 2021 - Req. Congregação das Oblatas do Divino Coração - Local da Obra - Rua Dr. Manuel de Arriaga, 4 - 6 - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Junção de elementos ao Processo 633/2021. -----

----- Proc. Nº 700 - ano - 2021 - Req. Fernando Manuel da Silva Gois - Local da Obra - Monte Novo dos Covões - Freguesia - Santa Clara-A-Velha - Assunto - Junção de elementos.----

----- Proc. Nº 712 - ano - 2021 - Req. Mário Rui Abrantes Francisco - Local da Obra - Rua do Poço Velho 27 - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Junção de elementos Pº 712/2021 – Cert.-----

----- Proc. Nº 204 - ano - 2018 - Req. Odete Isabel Martins Brito Sobral - Local da Obra - Av. Campo da Boa Esperança - Freguesia - Boavista dos Pinheiros - Assunto - Junção de elementos - Nipg: 34748/21.-----

----- Proc. Nº 789 - ano - 2019 - Req. Terradhana, Lda. - Local da Obra - Brejão - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Comunicação de desistência/suspensão de procedimento. -----

----- Proc. Nº 556 - ano - 1994 - Req. Carlos Manuel Jacinto Martins - Local da Obra - Lot. Municipal Zambujeira do Mar, Lote 8 - Freguesia - Zambujeira do Mar (Extinta) - Assunto - Exposição - Taxas licença de utilização Proc. n.º 556/94 – Lou. -----

----- Proc. Nº 341 - ano - 2021 - Req. António Joaquim C da Silva - Local da Obra - Cai Logo - Colos - Freguesia - Colos - Assunto - Junção de elementos Proc. 341/2021 - Ciau.-----

----- Proc. Nº 676 - ano - 2021 - Req. José Manuel Casal Ribeiro da Silva Dias - Local da Obra - R de Milfontes, Apt. 6810- Monte dos Cachoupos - Freguesia - São Luis - Assunto - Junção de elementos.-----

----- Proc. Nº 121 - ano - 2022 - Req. Camposol II Sociedade de Exploração e Comerc. Agrícola, Lda. - Local da Obra - Herdade dos Nascedios - Freguesia - Longueira/Almograve - Assunto - Reserva Agrícola Nacional- Decreto-Lei Nº 73/09, Art. 22, nº1, de 31 de março, Alterado Pelo Decreto-Lei199/2015 de 16 de Setembro. -----

----- Proc. Nº 721 - ano - 2021 - Req. Jorge Marques e Irmão, Lda. - Local da Obra - Canavial, Corte Pereiras - Freguesia - Santa Clara-A-Velha - Assunto - Junção de Elementos 721/2022 – Cert.-----



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

-----Proc. Nº 335 - ano - 2021 - Req. Cecília Maria Matela Lourinho Máximo - Local da Obra - Herdade do Freixial - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Constituição de compropriedade.-----

-----Proc. Nº 30 - ano - 2022 - Req. António José Joaquim - Local da Obra - Cerro da Fonte - Freguesia - São Luis - Assunto - Pedido de Certidão de dispensa de autorização de utilização.-

-----Proc. Nº 251 - ano - 2018 - Req. Ilda Maria Duarte - Local da Obra - Pontal da Carrileira, Pereiras-Gare - Freguesia - Santa Clara-A-Velha - Assunto - Junção de elementos Proc. n.º 251/2018-Lao.-----

-----Proc. Nº 527 - ano - 2021 - Req. João Jacinto Guerreiro- Cabeça de Casal da Herança de - Local da Obra - Casinha do Vale - Cavaleiro - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos.-----

-----Proc. Nº 57 - ano - 2022 - Req. Maria da Glória Guerreiro Correia - Local da Obra - Rua Miramar 17-A - Zambujeira do Mar - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de Emissão de fotocópia não autenticada.-----

-----Proc. Nº 126 - ano - 2022 - Req. Maria Helena Inácia Jacinto - Local da Obra - Cerca Nova - São Luis - Freguesia - São Luis - Assunto - Certidão dispensa autorização utilização/antiguidade edifício.-----

-----Proc. Nº 72 - ano - 2022 - Req. João Manuel Gaspar de Matos Viana - Local da Obra - Rua José Estevão Nº 11, São Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos.-----

-----Proc. Nº 136 - ano - 2022 - Req. Joaquim Serrão da Silva Correia - Local da Obra - Rua Alexandre Herculano, 46 e 48 - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Certidão dispensa autorização utilização/antiguidade edifício.-----

-----Proc. Nº 320 - ano - 2006 - Req. Pedro Bragança, Lda. - Local da Obra - Praia do Carvalhal - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de esclarecimento relativo a direito de

preferência.-----
----- Proc. Nº 143 - ano - 2022 - Req. Moshe Ofir Ziv - Local da Obra - Vale Agua do Cerro - Freguesia - Relíquias - Assunto - Certidão de dispensa de autorização de utilização/antiguidade do edifício. -----
----- Proc. Nº 144 - ano - 2022 - Req. Vanilladomain, Lda. - Local da Obra - Foz da Ribeira - Saboia - Freguesia - Sabóia - Assunto - Licença administrativa.-----
----- Proc. Nº 682 - ano - 2021 - Req. Manuel Augusto Quinta - Local da Obra - Corgo do Trigo - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos Proc. n.º 682/2021. -----
----- Proc. Nº 579 - ano - 2021 - Req. João Luis Oliveira Sabido Falcão - Local da Obra - Herdade da Atabueira - Freguesia - São Luis - Assunto - Junção de elementos Proc. n.º 579/2021 – Cert.-----
----- Proc. Nº 580 - ano - 2021 - Req. João Luis Oliveira Sabido Falcão - Local da Obra - Herdade da Atabueira - Freguesia - São Luis - Assunto - Junção de elementos Proc. n.º 528/2021 Cert. -----
----- Proc. Nº 581 - ano - 2021 - Req. João Luis Oliveira Sabido Falcão - Local da Obra - Herdade da Atabueira - Freguesia - São Luis - Assunto - Junção de elementos Proc. n.º 581/2021 Cert. -----
----- Proc. Nº 184 - ano - 2021 - Req. Monocle Agrícola, Lda. - Local da Obra - Pinhal Novo - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de Elementos Proc. n.º 184/2021 Cert. -----
----- Proc. Nº 175 - ano - 2019 - Req. Jorge Manuel Costa Lopes Cabrita - Local da Obra - Fonte Nova da Telha - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Prorrogação de prazos - apresentar elementos solicitados.-----
----- Proc. Nº 432 - ano - 2020 - Req. Hanneh Josefina Rudkilde - Local da Obra - Cerca da Aldeia, São Martinho das Amoreiras - Freguesia - São Martinho das Amoreiras - Assunto - Pedido de prorrogação de prazo - apresentar elementos solicitados. -----



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

-----Proc. Nº 265 - ano - 2021 - Req. José Manuel Rodrigues - Local da Obra - Herdade do Moinho Novo - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Junção de elementos Proc. n.º 265/2021 – Lou.-----

-----Proc. Nº 630 - ano - 2021 - Req. António da Silva Lucas - Cabeça de Casal da Herança de - Local da Obra - Vagaroso - Freguesia - São Martinho das Amoreiras - Assunto - Pedido de junção de elementos ao Proc. n.º 630/2021 – Cert.-----

-----Proc. Nº 284 - ano - 2000 - Req. José Manuel Lourenço da Silva - Local da Obra - Várzea das Pulgas - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Exposição - Liquidação e emissão da licença habitação – proc. n.º 284/2000 – lao. -----

-----Proc. Nº 283 - ano - 2021 - Req. Luis Carlos Eduardo Guerreiro - Local da Obra - Monte do Pimenteiros - Brejo - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos ao Proc. n.º 283/2021. -----

-----Proc. Nº 203 - ano - 2022 - Req. Hermano Carlos Claro Carreira - Local da Obra - Rua de Santiago Nº 57 - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Comunicação de inicio de trabalhos.-----

-----Proc. Nº 517 - ano - 2021 - Req. Arion - Agricultura Engenharia e Construção Unipessoal Lda. - Local da Obra – Fontelinha - Alcaria - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Utilização/alteração de edifício. -----

-----Proc. Nº 620 - ano - 2021 - Req. Manuel Francisco da Cruz-Cabeça de Casal da Herança - Local da Obra - Rua 5 de Outubro, 42 - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Pedido de especialidades.-----

-----Proc. Nº 92 - ano - 2019 - Req. Mariana da Conceição Augusta - Local da Obra - Carapeto - Freguesia - São Luis - Assunto - Junção de elementos - Proc. n.º 92/2019. -----

-----Proc. Nº 142 - ano - 2022 - Req. Maria Amelia Nunes Orfão Gonçalves - Local da Obra - Cerca do Arneirão – Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto -

Pedido de emissão de certidão de licença de utilização de garagem.-----

----- Proc. Nº 126 - ano - 2022 - Req. António Eduardo C Jacinto - Local da Obra - Alagoinha Lote 5/B - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de consulta e fotocópias do Processo 464/1996-Lao. -----

----- Proc. Nº 172 - ano - 2017 - Req. Esta Bucker - Local da Obra - Casa Nova - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Proc. N.º 172/2017 - Pedido de prorrogação de prazo.-----

----- Proc. Nº 357 - ano - 2021 - Req. Margens da Planície, Lda. - Local da Obra - Largo de Santa Maria - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Junção de elementos. -----

----- Proc. Nº 2 - ano - 2022 - Req. Sociedade de Construções de Lousa, Lda. - Local da Obra - Cabecinho - Freguesia - Longueira/Almograve - Assunto - Junção de elementos.-----

----- Proc. Nº 373 - ano - 2021 - Req. Maria da Silva Guerreiro de Carvalho - Local da Obra - Cerca Nova, São Luis - Freguesia - São Luis - Assunto - Pedido de certidão de inexistência de um artigo urbano. -----

----- Proc. Nº 629 - ano - 2020 - Req. Paula Isabel dos Reis Guerreiro de Oliveira Rosa - Local da Obra - Monte da Fataca - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos Processo 629/2020. -----

----- Proc. Nº 93 - ano - 2017 - Req. Paginas Salgadas, Lda. - Local da Obra - Bairro do Montinho-Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Prorrogação de prazo Pº 93/2017 – Lao.-----

----- Proc. Nº 197 - ano - 2020 - Req. Lina Maria Silva Brissos - Local da Obra - Cerca das Eirinhas, São Luis - Freguesia - São Luis - Assunto - Junção elementos Pº 197/2020 – Lou.-----

----- Proc. Nº 55 - ano - 2022 - Req. Rosa Maria do Nascimento Guerreiro - Local da Obra - Foros da Pereira - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Junção de elementos.-----

----- Proc. Nº 432 - ano - 2021 - Req. Artur Manuel da Costa Pita Alves - Local da Obra - Zambujeira - Castelão - S. Luis - Freguesia - São Luis - Assunto - Junção de elementos. -----



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

-----Proc. Nº 197 - ano - 2020 - Req. Lina Maria Silva Brissos - Local da Obra - Cerca das Eirinhas, São Luis - Freguesia - São Luis - Assunto - Junção elementos Pº 197/2020 – Lou.-----

-----Proc. Nº 93 - ano - 2017 - Req. Paginas Salgadas, Lda. - Local da Obra - Bairro do Montinho-Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Prorrogação de Prazo Pº 93/2017 – Lao. -----

-----Proc. Nº 370 - ano - 2021 - Req. Bruno António de Castro Pedroso - Local da Obra - Cerca das Pousadas - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Exposição pedido de arquivamento de processo. -----

-----Proc. Nº 203 - ano - 2022 - Req. Hermano Carlos Claro Carreira - Local da Obra - Rua de Santiago Nº 57 - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Comunicação de inicio de trabalhos.-----

-----Proc. Nº 132 - ano - 2022 - Req. Manuel Coelho e Ana Aleixo – Soc. Advogados - Local da Obra - Pega - Assunto - Pedido de consulta e/ou fotocopias de processo Proc. n.º 272/2007. -----

-----Proc. Nº 130 - ano - 2022 - Req. João Eduardo Mascarenhas de Menezes Ribeiro Cabral - Local da Obra - Rua Sarmiento Beires 21 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de fotocopia autenticada alvará Nº 48/2021 - Pº 582/2019 – Lou.-----

-----Proc. Nº 138 - ano - 2022 - Req. Maria Libânia da Conceição Nobre dos Santos Soares - Local da Obra - Rua 25 de Abril Nº4 - Freguesia - Boavista dos Pinheiros - Assunto - Pedido de Junção de Elementos ao Proc. n.º 138/2022-Au. -----

-----Proc. Nº 208 - ano - 2018 - Req. António Rocha Viana - Local da Obra - Quinta Nova do Samoqueiro – São Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos.-----

-----Proc. Nº 478 - ano - 2019 - Req. José Maria Afonso Rosa - Local da Obra - Sobreirinho - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Exposição – Proc. n.º 478/2019 – Cert. -----

-----Proc. Nº 483 - ano - 2021 - Req. Rosalina Rosado Pelerito - Local da Obra - Malhão da

Silveira - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos.-----
----- Proc. Nº 128 - ano - 2022 - Req. Atpx, Lda. - Local da Obra - Loteamento do Cabecinho
Lt. 2 a 9 - Almogrove - Freguesia - Longueira/Almogrove - Assunto - Pedido de consulta e/ou
fotocópia de processo.-----
----- Proc. Nº 252 - ano - 2022 - Req. Clara de Jesus Martins Catarino - Local da Obra - Rua
de Odeceixe 43 - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Certidão de dispensa de autorização
/antiguidade do edifício.-----
----- Proc. Nº 127 - ano - 2022 - Req. António Carlos Santas Pires - Local da Obra - Casinhas
S. Martinho Amoreiras - Freguesia - São Martinho das Amoreiras - Assunto - Pedido de
fotocópias do autenticada da certidão/auto vistoria Processo 82/2011.-----
----- Proc. Nº 226 - ano - 2022 - Req. Luis Fernando de Oliveira Inácio - Local da Obra - Rua
Dr. Jaurez Nº12 - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Pedido de licença administrativa.-----
----- Proc. Nº 10 - ano - 2020 - Req. Roberto Francisco Castanheira Aroeira da Silva - Local
da Obra - Loteamento da Lagoinha, Lote 37, Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova
Milfontes - Assunto - Pedido de Emissão de Certidão na Qual Conste a Identificação da
Operação Urbanística Objeto de Comunicação Prévia.-----
----- Proc. Nº 77 - ano - 2022 - Req. Fernando Manuel Antunes e Almeida - Local da Obra -
Rua 1º Maio Nº 48 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Junção de elementos.-----
----- Proc. Nº 4 - ano - 2015 - Req. Município de Odemira - Local da Obra - Rua da Pouca
Farinha, São Teotónio - Freguesia - São Teotónio.-----
----- Proc. Nº 132 - ano - 2018 - Req. Valorgado - Agricultura e Pecuária, Lda. - Local da
Obra - Herdade de Vale de Gaios - São Luis - Freguesia - São Luis - Assunto - Lao- 132/2018
Herdade de Vale de Gaios-São Luís (Req. 15703/2018).-----
----- Proc. Nº 671 - ano - 2021 - Req. Gonçalo Nuno Silva Ferreira Alves Araújo - Local da
Obra - Barbanche do Meio - Freguesia - São Luis - Assunto - Junção de elementos.-----



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

-----Proc. Nº 244 - ano - 2022 - Req. Johannes Jacobus Verboom - Local da Obra - Telheiro - Pereiras-Gare - Freguesia - Santa Clara-A-Velha - Assunto -Licença Administrativa-Reconstrução de Alteração Existente.-----

-----Proc. Nº 81 - ano - 2016 - Req. Maria Helena Nogueira Silva Jaques Luz Marques - Local da Obra - Tagariças - Freguesia - São Teotónio - Assunto – Exposição.-----

-----Proc. Nº 473 - ano - 2020 - Req. Toby Brooke Howes - Local da Obra - Alteração de Loteamento - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Alteração de Loteamento - Moinho de Vento - Licença de Loteamento 6/1982.-----

-----Proc. Nº 321 - ano - 2021 - Req. Macedo & Santana Constrói, Lda. - Local da Obra - Urbanização Quinta da Roça Matos 23 - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto – Proc. n.º Cp-321/2021.-----

-----Proc. Nº 66 - ano - 2022 - Req. Apartamentos Castilho-Aluguer Aloj. Turísticos, Lda. - Local da Obra - Eira da Pedra Nº23 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de Licença administrativa.-----

-----Proc. Nº 676 - ano - 2019 - Req. Nelson Luis da Silva Fino - Local da Obra - Rua do Calvário, 5 São Teotónio - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Licença de utilização alteração.

-----Proc. Nº 371 - ano - 2020 - Req. António Norberto Marques da Silva - Local da Obra - Loteamento Bica da Areia, Lt. 21 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Junção de elementos.-----

-----Proc. Nº 243 - ano - 2022 - Req. Ana Cristina Nunes Fonseca - Local da Obra - Largo D. Manuel 1, 13 - Freguesia - Colos - Assunto - Certidão de dispensa de autorização de utilização/antiguidade do edifício.-----

-----Proc. Nº 249 - ano - 2022 - Req. Claudia Faye Awdry de Brion - Local da Obra - Carvalho das Figueiras - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Legalização das alterações efetuadas no decurso da obra.-----

----- Proc. Nº 483 - ano - 2021 - Req. Rosalina Rosado Pelerito - Local da Obra - Malhão da Silveira - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Junção de elementos.-----

----- Proc. Nº 173 - ano - 2022 - Req. Cosvicentina Inv Imob C Vicentina, Lda. - Local da Obra - Alagoinha ou Lagoinha, Lote n.º 9 - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Junção de elementos.-----

----- Proc. Nº 730 - ano - 2021 - Req. Nuno Fernando Cortes Rodrigues - Local da Obra - Estrada do Algarve, Sabóia - Freguesia - Sabóia - Assunto - Vistoria de segurança e salubridade.

----- Proc. Nº 40 - ano - 2022 - Req. Sonia Isabel Nunes Caetano - Local da Obra - Courela da Cerca Lot11 - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Comunicação de início de trabalhos.-----

----- Proc. Nº 134 - ano - 2022 - Req. Raúl José Ramos Lourenço - Local da Obra - Cerca Grande Lote 19 - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Pedido de consulta e/ou fotocópia de processo.-----

----- Proc. Nº 488 - ano - 2021 - Req. André Messias Varge - Local da Obra - Brejo do Cipriano - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Reserva Agrícola Nacional.-----

----- Proc. Nº 224 - ano - 2022 - Req. Dragons & Elephants Unipessoal, Lda. - Local da Obra - Lugar da Arrabacinha - Freguesia - Colos - Assunto - Licença administrativa.-----

----- Proc. Nº 49 - ano - 2022 - Req. Loric-Comercio e Produção Pequenos Frutos Limitada - Local da Obra - Loteamento Industrial Lote 38 I - Freguesia - Boavista dos Pinheiros - Assunto - Junção de elementos Proc. n.º 49/2022 – Au.-----

----- Proc. Nº 135 - ano - 2022 - Req. Nuno Barros, Engenharia e Serviços, Unipessoal, Lda. - Local da Obra - Urbanização da Longueira Nova Lote 48 - Freguesia - Longueira/Almograve - Assunto - 1508Nb - 021 001 _ Pedido de documentação.-----

----- Proc. Nº 232 - ano - 2022 - Req. Karina Krumbiegel Vroomen - Local da Obra - Loteamento da Algoceira, Lote 8 - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Alteração Durante a Execução da Obra - Alteração de implantação e construção de piscina.-----



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

-----Proc. Nº 133 - ano - 2022 - Req. Maria Rosa de Oliveira Raminhos Chaveiro - Local da Obra - Almogrove - Freguesia - Longueira/Almogrove - Assunto - Pedido de consulta e/ou fotocopia de processo. -----

-----Proc. Nº 159 - ano - 2022 - Req. Filipe Xavier Rosa de Oliveira - Local da Obra - Loteamento da Algoceira Lote 73 - Freguesia - São Salvador e Santa Maria - Assunto - Junção de elementos. -----

-----Proc. Nº 640 - ano - 2019 - Req. SubtleDragon, Lda. - Local da Obra - Malhadinhas - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Reserva Agrícola Nacional. -----

-----Proc. Nº 727 - ano - 2021 - Req. Canhamor, Lda. - Local da Obra - Cerca do Carapetal, Colos - Freguesia - Colos - Assunto - Junção de elementos – Proc. n.º 727/21 Lou. -----

-----Proc. Nº 245 - ano - 2022 - Req. Maria da Graça Silvestre Anacleto Ataíde - Local da Obra - Aldeia das Amoreiras - Freguesia - São Martinho das Amoreiras - Assunto - Certidão de dispensa de autorização de utilização/antiguidade do edifício. -----

-----Proc. Nº 301 - ano - 2020 - Req. Fernando Manuel Tinoco Raposo - Local da Obra - Quinta das Palmeiras - Vila Nova de Milfontes - Freguesia - Vila Nova Milfontes - Assunto - Pedido de emissão de alvará de obras - Proc. n.º 301/2020.-----

-----Proc. Nº 42 - ano - 2014 - Req. Luis Carlos do Carmo Lourenço - Local da Obra - Alcaria do Nascente - Freguesia - São Teotónio - Assunto - Cpoe 42/2014. -----

-----Proc. Nº 34 - ano - 2017 - Req. Vítor Manuel Taveiro Mendes - Local da Obra - "Às Fornalhas" - Vale de Santiago - Freguesia - Vale de Santiago - Assunto - Junção de elementos. -

-----A Câmara Municipal tomou o devido conhecimento. -----

3.4. - DIVISÃO DE OBRAS MUNICIPAIS-----

-----1 - **ASSUNTO N.º 0381-2022 - CONCURSO PÚBLICO PARA A EMPREITADA DE "CICLOVIA CRUZAMENTO DO ALMOGRAVE - ALMOGRAVE": ESCLARECIMENTOS**-----

-----Foi presente a informação n.º 2518-2022, datada de 04/05/2022, proveniente da

Divisão de Obras Municipais, relativa à Empreitada de "Ciclovía Cruzamento do Almogrove - Almogrove", com a proposta do Júri do procedimento que, de acordo com o exposto na respetiva Ata, propõe submeter ao órgão competente: -----

----- - a ratificação da decisão de suspensão do procedimento; -----

----- - a aprovação da lista com a síntese das respostas aos esclarecimentos solicitados; ----

----- -a aprovação das peças do procedimento objeto de aperfeiçoamento, designadamente, a publicação da memória descritiva e justificativa, o aditamento dos desenhos n.º 46 e 47, a substituição dos mapas de medições e de quantidades e respetiva Pricelist; a aprovação da prorrogação de prazo de apresentação de propostas por um período de 12 dias.-----

----- Propõe-se para apreciação e deliberação. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- **3.5. - DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÓMICO**-----

----- 1 - **ASSUNTO N.º 0369-2022 - ATRIBUIÇÃO DE AUTORIZAÇÕES PARA A REALIZAÇÃO DE ATIVIDADES NAS ÁGUAS BALNEARES DO CONCELHO DE ODEMIRA: ANÁLISE DE RECLAMAÇÕES E PROPOSTA DE DECISÃO DE LISTA DEFINITIVA**-----

----- Foi presente a informação n.º 2426-2022, datada de 29 de abril de 2022, proveniente da Divisão de Desenvolvimento Económico, na qual consta que na sequência da análise das candidaturas rececionadas no âmbito da atribuição de autorizações para a realização de atividades nas águas balneares do concelho de Odemira, foi aprovada em Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 31/03/2022, a Lista Provisória das autorizações a atribuir para o ano de 2022, a qual foi publicitada através do Edital n.º 68/2022 datado de 04/04/2022. Decorrendo o prazo de 10 dias para os interessados apresentarem a reclamação da decisão. Consta ainda da supracitada informação que, dando cumprimento ao exposto no n.º 2 do



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

artigo 12.º (Decisão) a Comissão Técnica de Avaliação de candidaturas procedeu à análise das duas reclamações apresentadas e de um pedido de reavaliação de candidatura na reunião realizada no dia 22/04/2022, tendo sido produzida a Ata n.º 2, bem como a proposta de Lista Definitiva de autorizações a atribuir. -----

-----Em face do exposto, conforme determinado na alínea b) n.º 2 do artigo 12.º das Normas para a Atribuição de Autorizações para a Realização de Atividades nas Águas Balneares do Concelho de Odemira, propõe-se a aprovação da Lista Definitiva das autorizações a emitir para o ano de 2022. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

3.6. - DIVISÃO DE INOVAÇÃO SOCIAL-----

-----1 - **ASSUNTO N.º 0382-2022 - PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO DE REFORMADOS PENSIONISTAS E IDOSOS DA FREGUESIA DE SÃO TEOTÓNIO, PARA APOIO NA EXECUÇÃO DO PLANO DE AÇÃO DA COMISSÃO SOCIAL DE FREGUESIA DE SÃO TEOTÓNIO 2022**-----

-----Foi presente a informação n.º 2455-2022, datada de 02 de maio de 2022, proveniente da Divisão de Inovação Social, na qual consta que, constituídas em 2008, as Comissões Sociais de Freguesia e Interfreguesias (CSF/CSIF) dinamizam os territórios que as constituem, funcionando atualmente com a seguinte constituição:-----

-----Comissão Social de Freguesia de São Teotónio. -----

-----Comissão Social Interfreguesias de Longueira - Almogrove e Vila Nova de Milfontes. --

-----Comissão Social Interfreguesias de Boavista dos Pinheiros, São Luís e São Salvador Santa Maria. -----

-----Comissão Social Interfreguesias de Colos, Relíquias, São Martinho das Amoreiras e Vale de Santiago. -----

----- Comissão Social Interfreguesias de Luzianes-Gare, Sabóia e Santa Clara-a-Velha. -----

----- No âmbito do apoio financeiro que o Município de Odemira atribui anualmente às Comissões Sociais de Freguesia e Interfreguesias para apoio à execução dos seus Planos de Ação, nos dois últimos anos esse apoio tem sido utilizado no apoio alimentar a famílias carenciadas, na sequência do aumento do número de famílias em situação de carência socioeconómica decorrente ou agravada pelo quadro nacional de Pandemia pelo COVID-19.---

----- Face ao exposto, com o objetivo de continuar a prestar esse apoio alimentar às famílias carenciadas do território da Freguesia de São Teotónio, através da atribuição de cabazes alimentares, constante no Relatório de Execução do Plano de Atividades de 2021 e o Plano de Atividades para 2022 desta CSF, propõe-se de harmonia com o disposto na alínea u) do n.º 1 do Artigo 33.º da Lei 75/2013, de 12 de setembro, a atribuição de um apoio financeiro no valor de 1.000,00 € (mil euros) à Associação de Reformados, Pensionistas e Idosos da Freguesia de São Teotónio. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 2 - **ASSUNTO N.º 0383-2022 - ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO ARRENDAMENTO: ANÁLISE DE CANDIDATURAS**-----

----- Foi presente a informação n.º 2508/2022, datada de 04 de maio de 2022, proveniente da Divisão de Inovação Social, na qual consta que no âmbito do Regulamento Municipal para Atribuição de Apoio ao Arrendamento, foi remetido ao Município um processo para atribuição do referido apoio ao arrendamento. -----

----- Em face da análise efetuada à luz dos critérios definidos nos termos do artigo 11.º do referido Regulamento, foi elaborado o respetivo relatório, do qual resulta a seguinte proposta: -----

----- - Vanya Yordanova Georgieva - 2.ª renovação: Aprovação de uma participação de



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

150,00€ (cento e cinquenta euros) de maio a outubro de 2022.-----

-----Em face do exposto, propõe-se a aprovação da atribuição do apoio para pagamento da renda da habitação à Sra.Vanya Yordanova Georgieva.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----3 - **ASSUNTO N.º 0384-2022 - PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO AO INSTITUTO NOSSA SENHORA DE FÁTIMA, EM VILA NOVA DE MILFONTES**-----

-----Foi presente a informação n.º 2528-2022, datada de 5 de maio de 2022, proveniente da Divisão de Inovação Social, na qual consta que na sequência da situação que se está a viver atualmente na Ucrânia, verificou-se, desde o início de março, a chegada de cidadãos ucranianos ao nosso país e em particular ao nosso concelho. Muitos destes cidadãos chegaram ao concelho de Odemira através de iniciativas da sociedade civil que se deslocaram à fronteira com a Ucrânia e outros chegaram por outros meios. -----

-----O Município de Odemira esteve atento a esta situação desde o início, tendo efetuado contatos com as entidades locais, no sentido de dar cumprimento às orientações emanadas pelo Governo e coordenar as ações e medidas a nível local. Para o efeito constituiu-se uma equipa com várias entidades, nomeadamente, o Município de Odemira, o Instituto de Segurança Social, o Alto Comissariado para as Migrações, a Comissão de Proteção de Crianças e Jovens, a Unidade de Saúde Pública do Litoral Alentejano, o Instituto de Emprego e Formação Profissional, o Instituto Nossa Senhora de Fátima, o Serviço de Estrangeiros e Fronteiras, a Autoridade para as Condições do Trabalho, e a Taipa e a Direção Geral dos Estabelecimentos Escolares, que reúne semanalmente fazendo o ponto de situação do território nas diversas áreas e agiliza as ações necessárias, no sentido de proporcionar um melhor acolhimento e integração a estes cidadãos. -----

-----Uma grande parte destes cidadãos, maioritariamente mulheres com filhos menores,

muitos deles em idade escolar, foi acolhida pelo Instituto Nossa Senhora de Fátima em Vila Nova de Milfontes, que mostrou essa disponibilidade, acolhendo 32 menores com idades compreendidas entre os 4 e os 18 anos. -----

----- Em face do exposto, propõe-se de harmonia com o disposto na alínea h) do n.º 2 do Artigo 23.º e da alínea u) do n.º 1 do Artigo 33.º da Lei 75/2013, de 12 de setembro a atribuição de um apoio financeiro no valor de 17.000,00€ (dezasete mil euros), calculado com base no valor incluído no Protocolo das Refeições, ao Instituto Nossa Senhora de Fátima em Vila Nova de Milfontes, para fazer face às despesas de alimentação, entre março e maio de 2022 com aqueles cidadãos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos. -----

----- 4 - **ASSUNTO N.º 0385-2022 - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO DE REFORMADOS, PENSIONISTAS E IDOSOS DA FREGUESIA DE SÃO TEOTÓNIO**-----

----- Foi presente a informação n.º 2527-2022, datada de 04 de maio de 2022, proveniente da Divisão de Inovação Social, na qual consta que no passado dia 05 de abril de 2022, o Município de Odemira rececionou um e-mail proveniente da Associação de Reformados, Pensionistas e Idosos da Freguesia de São Teotónio, a informar que a Instituição tinha a necessidade de proceder à renovação da sua frota automóvel e viu na Medida Mobilidade Verde Social, inserida no Plano de Recuperação e Resiliência, uma oportunidade de aquisição de uma viatura elétrica, pelo que submeteu a candidatura, a qual foi aprovada. --

----- Foi aprovado um valor de 25.000,00€, no entanto o valor de mercado daquelas viaturas é superior, o que traz um encargo adicional à Instituição, e nesse sentido vem solicitar a atribuição de um apoio financeiro para fazer face ao valor não participado na candidatura. -----

----- Em face do exposto, propõe-se de harmonia com o disposto na alínea u) do n.º 1 do



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Artigo 33.º da Lei 75/2013, de 12 de setembro a atribuição de um apoio financeiro no valor de 11.500,00€ (onze mil e quinhentos euros) à Associação de Reformados, Pensionistas e Idosos da Freguesia de São Teotónio, para fazer face à componente não comparticipada de aquisição de viatura elétrica, no âmbito da candidatura à Medida Mobilidade Verde.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----5 - **ASSUNTO N.º 0386-2022 - PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DE NORMAS DE ALOJAMENTO TEMPORÁRIO DE EMERGÊNCIA**-----

-----Foi presente a informação nº 2566/2022, datada de 06 de maio de 2022, proveniente da Divisão de Inovação Social, na qual consta que em reunião ordinária de Câmara Municipal realizada no dia 19 de dezembro de 2019, foi aprovado, por unanimidade, a proposta de Normas de Alojamento Temporário de Emergência. -----

-----Considerando a necessidade de adequar as Normas de modo a efetuar uma intervenção adequada e eficaz, para agilizar as necessidades básicas em tempo útil, de acordo com as competências e atribuições do Município, no âmbito da Proteção Civil e Ação Social, constantes nas alíneas h) e j), do nº 2 do artigo 23º da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro, propõe-se de harmonia com a alínea u) do nº 1 do art.º 33º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, a aprovação da proposta de alteração das Normas de Alojamento Temporário de Emergência anexas à supracitada informação.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----**3.7. - DIVISÃO DE EDUCAÇÃO**-----

-----1 - **ASSUNTO N.º 0374-2022 - PROJETO APRENDER JUNTOS COM ERASMUS+ II - TRANSFERÊNCIAS DE BOLSAS DE MOBILIDADE FLUXOS 12 E 13**-----

-----Foi presente a informação n.º 2446, datada de 02 de maio de 2022, proveniente da

Divisão de Educação, na qual consta que a Câmara Municipal, em reunião ordinária realizada em 04 de julho de 2019, deliberou aprovar o contrato n.º 2019-1-PT01-KA101-060662 do Setor Ensino Escolar, para a ação Chave 1 do Programa Erasmus+ 2019, com a Agência Nacional (AN), referente ao projeto Aprender Juntos com Erasmus+ II (AJE+ II). -----

----- Na supracitada informação consta ainda que o processo se encontra atualmente em fase de preparação das mobilidades. -----

----- Em face do exposto, propõe-se de acordo com a alínea u) do n.º 1 do art.º 33.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, a aprovação das transferências das bolsas de mobilidade para os participantes integrados nos fluxos de mobilidades 12 e 13 e que decorrem em maio de 2022, designadamente: -----

----- - Jorge Manuel Ferreira Nogueira, docente no Agrupamento de Escolas de Odemira;--

----- - José Alexandre Seno Luís, docente no Agrupamento de Escolas de Odemira;-----

----- - Ana Filipe Teixeira Frazão Costa Pimenta Naves, docente no Agrupamento de Escolas de Colos;-----

----- Ana Isabel Vale Viga Azevedo, docente no Agrupamento de Escolas de Colos. -----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos. -----

----- 2 - **ASSUNTO N.º 0380-2022 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR 2021/2022**-----

----- Foi presente a Informação nº 2500-2022, datada 2022/05/04, proveniente da Divisão de Educação, na qual consta que no âmbito da Ação Social Escolar foram remetidos aos serviços de Educação 29 novos processos, 5 referentes ao Pré-Escolar e 24 referentes ao 1º Ciclo do Ensino Básico. Deram também entrada 4 pedidos de reanálises, referentes ao Pré-Escolar. -----

----- Após a análise dos processos e dos pedidos de reapreciações, propõe-se a atribuição



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

de:-----

----- No Ensino Pré-Escolar para a refeição: 4 pedidos de escalão A atribuído e 1 pedido de escalão B atribuído;-----

----- No Ensino Pré-Escolar para Prolongamento de horário até às 17h30m: 2 pedidos de escalão A atribuído, e 1 pedido sem escalão atribuído;-----

----- No Ensino Pré-Escolar para Prolongamento de horário até às 19h: 1 pedido de escalão B atribuído e 2 pedidos sem escalão atribuído;-----

----- No 1º Ciclo do Ensino Básico para a refeição: 19 pedidos de escalão A atribuído, e 5 pedidos sem escalão atribuído.-----

-----Face ao exposto, propõe-se de harmonia com os nºs 5 e 6 do Regulamento da Ação Social Escolar do Município de Odemira, conjugado com o exposto na alínea hh) do n.º 1 do art.º 33º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a aprovação das novas atribuições de auxílios económicos.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

3.8. - DIVISÃO DE CULTURA E JUVENTUDE

-----1 - **ASSUNTO N.º 0353-2022 - CONTRATO DE COMODATO DE IMÓVEL ENTRE O MUNICÍPIO DE ODEMIRA E A CACO – ASSOCIAÇÃO DE ARTESÃOS DO CONCELHO DE ODEMIRA**

-----Foi presente a Informação nº 2224, datada de 19 de abril de 2022, proveniente da Divisão de Cultura e Juventude, com proposta de renovação do Contrato de Comodato com a CACO Associação de Artesãos do Concelho de Odemira, relativo ao imóvel localizado na Avenida Teófilo da Trindade, n.º 8, na Vila de Odemira com as cláusulas constantes da respetiva minuta, discutida entre as partes, anexa à supracitada informação.-----

-----Propõe-se a aprovação nos termos propostos, bem como que sejam concedidos plenos poderes ao Senhor Presidente da Câmara para outorgar o documento em

representação do Município. -----

----- Interveio o Vereador Luis Cardoso que questionou porque foi alterada a duração de cinco para vinte anos ao contrato de comodato. -----

----- Interveio o Vereador Ricardo Cardoso que informou que a alteração pretende uniformizar o prazo de vigência de todos os contratos de comodatos existentes no Município.

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 2 - **ASSUNTO N.º 0354-2022 - FESTIVAL DE MARCHAS POPULARES 2022 - ATRIBUIÇÃO DE APOIOS**-----

----- Foi presente a Informação nº 1998, datada de 6 de abril de 2022, proveniente da Divisão de Cultura e Juventude, com a proposta de atribuição de apoio financeiro para a organização da Marcha do Centro Desportivo e Cultural do Cavaleiro e Associação de Reformados, Pensionistas e Idosos da Freguesia de S. Teotónio, no valor respetivamente de 4.217,72 € e 3.922,27€ perfazendo assim o valor de 4.217,22€ já atribuído à Associação de Festas da Boavista dos Pinheiros, para fazerem face às despesas inerentes à organização dos eventos.-----

----- Consta ainda na supracitada informação que por falta de participação de cinco Marchas não estavam reunidas as condições para a realização do Festival de Marchas Populares 2022, no entanto as marchas apoiadas pelo Município de Odemira deverão apresentar-se junto das respetivas comunidades e nas localidades para as quais foram convidadas. -----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 3 - **ASSUNTO N.º 0355-2022 - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO PARA A**



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

ASSOCIAÇÃO RECREATIVA DE VALE DE SANTIAGO -----

-----Foi presente a informação nº 2248, datada de 20 de abril de 2022, proveniente da Divisão de Cultura e Juventude, com proposta de atribuição de um apoio financeiro no valor de 1.345,00€ (mil trezentos e quarenta e cinco euros) à Associação Recreativa de Vale de Santiago, para a fazer face a despesas enquadradas nas celebrações de abril e dinamização do Centro Cultural local, através de iniciativas destinadas à população como forma de incentivar novas dinâmicas comunitárias.-----

-----Em face do exposto, propõe-se ao abrigo da alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a atribuição do referido apoio financeiro.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----4 - **ASSUNTO N.º 0356-2022 - PROPOSTA DE PROTOCOLO ESTRUTURA PROFISSIONAL**

ASSOCIAÇÃO CULTURAL TEATRO SÓ-----

-----Foi presente a informação nº 2027, datada de 07/04/2022, proveniente da Divisão de Cultura e Juventude, bem como a proposta de minuta de Protocolo da Colaboração para Apoio à Estrutura Profissional, a celebrar entre o Município de Odemira e a Associação Cultural Teatro SÓ, com sede no Concelho de Odemira, que tem realizado o seu trabalho de criação e produção artística, não só ao nível local, como nacional e internacional, com uma grande experiência do ponto de vista das estruturas nacionais de apoio à cultura, é um parceiro importante do ponto de vista da divulgação do Concelho de Odemira além-fronteiras, bem como parceiro consultor no âmbito dos apoios culturais locais e oferta de programação cultural, pela sua experiência nestas diferentes áreas.-----

-----Face ao exposto, propõe-se ao abrigo da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a aprovação do Protocolo de Colaboração com a entidade acima mencionada contemplando a atribuição de um apoio financeiro no valor de 15.000,00€

(quinze mil euros) à Associação Cultural Teatro Só, e bem assim, que sejam atribuídos plenos poderes ao Senhor Presidente da Câmara Municipal para outorgar o documento em representação do Município. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos. -----

----- 5 - **ASSUNTO N.º 0372-2022 - ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO AO CENTRO DESPORTIVO E CULTURAL DO CAVALEIRO**-----

----- Foi presente a informação n.º 2414, datada de 29 de abril de 2022, proveniente da Divisão de Cultura e Juventude, na qual consta que o Centro Desportivo e Cultural do Cavaleiro, que dinamiza e acolhe ao longo do ano várias atividades de cariz sociocultural que imprime dinâmica localmente, veio solicitar a atribuição de um apoio financeiro para efetuar a pintura do edifício, de modo a garantir a sua preservação. -----

----- Face ao exposto, propõe-se em conformidade com o disposto na alínea u) do n.º 1 do artigo 33º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a aprovação da atribuição de um apoio financeiro no valor de 3.460,00€ (três mil, quatrocentos e sessenta euros), à referida associação. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos. -----

----- 6 - **ASSUNTO N.º 0373-2022 - PROPOSTA DE MINUTA DE PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO PARA A REALIZAÇÃO DO FESTIVAL SETE SÓIS SETE LUAS 2022 E DO ENCONTRO INTERNACIONAL DA REDE SETE SÓIS SETE LUAS, EM ODEMIRA 2022**-----

----- Foi presente a informação n.º 2495/2022, datada de 03 de maio de 2022, proveniente da Divisão de Cultura e Juventude, bem como a proposta de minuta de Protocolo para a realização do Festival Sete Sóis Sete Luas 2022 e do Encontro Internacional da Rede Sete Sóis Sete Luas em Odemira 2022, a celebrar entre o Município de Odemira e a Associação



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

Cultural Sete Sóis Sete Luas, que enquanto Associação tem ao longo dos anos dedicado o seu trabalho à divulgação e promoção de projetos culturais nos países do mediterrâneo e do mundo lusófono, sendo Odemira um dos territórios que integra a rede desde os primeiros anos de criação.-----

-----Enquanto Associação cultural e agente sociocultural continua a constituir-se um parceiro importante para a realização do Festival Sete Sóis Sete Luas 2022 e do Encontro Internacional da Rede Sete Sóis Sete Luas que se realiza anualmente num território escolhido para acolher os parceiros, numa sessão de trabalhos participada em torno de dos objetivos da Rede Sete Sóis Sete Luas que acontece, este ano em Odemira.-----

-----Em face ao exposto, propõe-se em conformidade com o disposto na alínea u) do n.º 1 do artigo 33.º da Lei n.º 75/ 2013, de 12 de setembro, a aprovação do Protocolo de Colaboração com a entidade acima mencionada, contemplando a atribuição de um apoio financeiro no valor de 30.760,00€ (trinta mil setecentos e sessenta euros) à Associação Cultural Sete Sóis Sete Luas. -----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos, bem como que sejam concedidos plenos poderes ao Senhor Presidente da Câmara para outorgar o documento em representação do Município. -----

3.9. - DIVISÃO DE INFRAESTRUTURAS E SUSTENTABILIDADE-----

-----1 - **ASSUNTO N.º 0368-2022 - IMPLEMENTAÇÃO DE MEDIDAS DE ACALMIA DE TRÁFEGO EM VALE BEJINHA NA FREGUESIA DE SÃO LUÍS**-----

-----Foi presente a informação n.º 1126-2022, datada de 22/02/2022, proveniente da Divisão de Infraestruturas e Sustentabilidade, na qual consta o pedido de implementação de medidas de acalmia de tráfego em Vale Bejinha, efetuado pela Junta de Freguesia de São Luís.

-----Foi realizada a análise do pedido e verificou-se que o local respeita os critérios/condicionantes para a aplicação de Lombas Redutoras de Velocidade, com

concordância da proposta pela Junta de Freguesia.-----

----- Face ao exposto, propõe-se a aplicação de duas lombas redutoras de velocidade do tipo trapezoidal no Vale Bejinha (CM 1100) e respetiva sinalização vertical e horizontal. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 2 - **ASSUNTO N.º 0370-2022 - IMPLEMENTAÇÃO DE QUATRO LUGARES DE CARGAS E DESCARGAS NO MERCADO MUNICIPAL DE SÃO LUÍS**-----

----- Foi presente a informação n.º 2177-2022, datada de 13/04/2022, proveniente da Divisão de Infraestruturas e Sustentabilidade, na qual consta que a Junta de Freguesia de São Luís solicitou a alteração de dois para quatro lugares de cargas e descargas no Mercado Municipal de São Luis, alegando que dois dos comerciantes deixaram de ter acesso ao mercado, pela dificuldade de estacionamento para descarregar os produtos. -----

----- Após a análise do pedido, não existe nenhuma objeção à alteração da zona de cargas e descargas no Mercado Municipal para quatro lugares. -----

----- Propõe-se a aprovação nos termos propostos. -----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 3 - **ASSUNTO N.º 0371-2022 - IMPLEMENTAÇÃO DE ESTACIONAMENTO PROIBIDO NA RUA ALEXANDRE HERCULANO EM SÃO LUÍS**-----

----- Foi presente a informação n.º 2173-2022, datada de 13/04/2022, proveniente da Divisão de Infraestruturas e Sustentabilidade, referente ao pedido colocação de sinalização de proibição de estacionamento em frente de uma garagem na Rua Alexandre Herculano sita em São Luís, referido pela Junta de Freguesia de São Luís, justificado pelo fato de as viaturas estacionadas em frente ao respetivo portão do outro lado do arruamento, não permitirem o acesso à garagem. -----



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

-----Em face do exposto, propõe-se a pintura de uma marca reguladora de estacionamento tipo M14a (linha em ziguezague) no local assinalado na planta anexa à referida informação.-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

-----4 - **ASSUNTO N.º 0375-2022 - IMPLEMENTAÇÃO DE CINCO LUGARES DE ESTACIONAMENTO CONDICIONADO NO MERCADO MUNICIPAL DE ODEMIRA**-----

-----Foi presente a informação n.º 2160-2022, datada de 13/04/2022, proveniente da Divisão de Infraestruturas e Sustentabilidade, na qual consta que no seguimento do atendimento efetuado pelo Senhor Vice-Presidente da Câmara Municipal à proprietária de um comércio de retalho de flores, uma das lojas do Mercado Municipal, foi solicitada a criação de alguns lugares de estacionamento no local, com limitação de tempos para os clientes. -----

-----Face ao exposto, propõe-se a implementação de cinco lugares de estacionamento rotativo, limitados a 30 minutos e a aplicação de dois sinais de proibição tipo C15 - estacionamento proibido com um painel adicional Modelo 7c com inscrição "Das 8 às 15h" e um painel adicional modelo 8 com a inscrição "Além de 30 m".-----

-----Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, a implementação de quatro lugares de estacionamento de acordo com o assinalado na respetiva planta.-----

-----5 - **ASSUNTO N.º 0376-2022 - REFORÇO DA SINALIZAÇÃO NO CRUZAMENTO DO CV-9 COM A RUA DA FLORESTA SITA NA BOAVISTA DOS PINHEIROS**-----

-----Foi presente a informação n.º 2116-2022, datada de 11/04/2022, proveniente da Divisão de Infraestruturas e Sustentabilidade, na qual consta que a Junta de Freguesia de Boavista dos Pinheiros solicitou a aplicação de Lombas Redutoras de velocidade (LRV) e de sinalização a proibir a velocidade máxima a 30 Km/h no cruzamento do CV-9 com a Rua da

Floresta. -----

----- Analisado o pedido os serviços sugerem em alternativa à aplicação das LRV o reforço da sinalização vertical e horizontal no referido cruzamento, com aplicação de sinalização de perigo tipo A4a - Passagem estreita de cedência de passagem tipo B2 - Passagem obrigatória e B8 - Cruzamento com via sem prioridade, de proibição tipo C13 - Proibição de exceder a velocidade máxima de 30km/h; C14a - Proibição de ultrapassagem e C20a - Fim de todas as proibições impostas anteriormente por sinalização de veículos em marcha. -----

----- Face ao exposto, propõe-se reforçar a sinalização vertical e horizontal proposta e a aplicação de dois espelhos para melhorar a visibilidade no cruzamento.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- 6 - **ASSUNTO N.º 0378-2022 - ALTERAÇÃO DO SENTIDO DE TRÂNSITO NA RUA DA IGREJA, EM RELÍQUIAS** -----

----- Foi presente a informação n.º 2259-2022, datada de 20/04/2022, proveniente da Divisão de Infraestruturas e Sustentabilidade, na qual consta que a Junta de Freguesia de Relíquias solicitou o pedido de alteração do sentido de trânsito na Rua da Igreja, em Relíquias, alegando que a rua é estreita e os veículos das transportadoras têm danificado os beirados das habitações.-----

----- Analisada a situação, propõe-se a alteração de dois para um sentido de trânsito na respetiva rua proposta corroborada pela referida Junta de Freguesia.-----

----- Apreciado o assunto, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar nos termos propostos.-----

----- APROVAÇÃO: A presente ata foi aprovada em minuta no final da reunião, nos termos do n.º 3 do artigo 57.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.-----



CÂMARA MUNICIPAL DE ODEMIRA

-----ENCERRAMENTO: Não havendo mais assuntos a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião eram dezassete horas e trinta minutos do dia doze de maio de dois mil e vinte e dois.-----

-----De tudo, para constar, se lavrou a presente ata que, depois de lida, vai ser devidamente assinada pelo Presidente.-----

-----E por mim, _____, Assistente
Técnica a subscrevi.-----

ÍNDICE

| | |
|--|----|
| 1. - PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO----- | 2 |
| 2. - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA ----- | 2 |
| 2.1. - INTERVENÇÃO DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ----- | 2 |
| 3. - PERÍODO DA ORDEM DO DIA ----- | 8 |
| 3.1. - GABINETE DE APOIO AOS ÓRGÃOS MUNICIPAIS E ASSESSORIA JURÍDICA ----- | 8 |
| 3.2. - DIVISÃO FINANCEIRA E CONTRATAÇÃO PÚBLICA----- | 14 |
| 3.3. - DIVISÃO DE LICENCIAMENTO----- | 16 |
| 3.4. - DIVISÃO DE OBRAS MUNICIPAIS----- | 29 |
| 3.5. - DIVISÃO DE DESENVOLVIMENTO ECONÓMICO----- | 30 |
| 3.6. - DIVISÃO DE INOVAÇÃO SOCIAL ----- | 31 |
| 3.7. - DIVISÃO DE EDUCAÇÃO ----- | 35 |
| 3.8. - DIVISÃO DE CULTURA E JUVENTUDE ----- | 37 |
| 3.9. - DIVISÃO DE INFRAESTRUTURAS E SUSTENTABILIDADE----- | 41 |